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Übungsblatt 1

Aufgabe 1.
Seien A,B und C Mengen. Beweisen Sie die folgenden Identitäten:

1. A ∩ (B ∪ C ) = (A ∩ B) ∪ (A ∩ C )

2. A\(B ∪ C ) = (A\B) ∩ (A\C )

3. A\(B ∩ C ) = (A\B) ∪ (A\C )

Aufgabe 2.
Bestimmen Sie die folgenden Mengen:

1. 2{1,2,3}\2{1,2}

2. 22
{1,2}

3.
⋃

a∈{2,4,6,8,10}{
a
2
, 5 + a

2
}

4.
⋃

n∈N{n, n + 1, n + 2}

Aufgabe 3.
Beweisen Sie:

1. Für alle Mengen A ist
⋃

a∈A{a} = A.

2.
⋂

n∈N{m ∈ N | m ≥ n} = ∅

Aufgabe 4.
Seien A,B und C Mengen. Beweisen Sie die folgenden Identitäten:

1. (A ∪ B)× C = (A× C ) ∪ (B × C )

2. A× (B ∪ C ) = (A× B) ∪ (A× C )

3. (A ∩ B)× C = (A× C ) ∩ (B × C )

4. A× (B ∩ C ) = (A× B) ∩ (A× C )

Aufgabe 5.
Seien A1,A2 und A3 Mengen. Beweisen oder wiederlegen Sie:
Ist A1∩A2 6= ∅, A1∩A3 6= ∅ und A2∩A3 6= ∅, so ist auch

⋂
i∈{1,2,3}Ai 6= ∅.
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